

северо-запад



Девочка и подиум

В Петербурге хотят запретить детские конкурсы красоты

ДЕПУТАТЫ Законодательного собрания в первом чтении приняли законопроект, запрещающий конкурсы красоты для тех, кто младше 16 лет. Авторы инициативы считают, что во время таких состязаний дети испытывают огромное давление. Девочки нередко выходят на подиумы в купальниках, копируют взрослый стиль в одежде и поведении, что губительно для их хрупкой психики. Нарушителей предлагается штрафовать по-крупному.

Непарадный фасад

Жителей Петрозаводска заставят навести порядок на балконах

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

✎ Светлана Цыганкова, Петрозаводск

Власти Петрозаводска решили навести порядок на балконах горожан, так что обитателям многоэтажек придется искать другие места для вывешивания белья и хранения лыж и велосипедов. Люди, похоже, не против. Во всяком случае, на недавних публичных слушаниях новые правила благоустройства были одобрены почти единогласно.

Как рассказал начальник управления жилищного хозяйства Николай Смекалов, жителям Петрозаводска будет запрещено перекрашивать фасад здания по своему усмотрению, устанавливать на нем кондиционеры, демонтировать балконы, перестраивать лоджии. Кроме того, горожанам не разрешат на собственных балконах (выходящих на улицу, а не во двор) сушить белье, вывешивать ковры, одеяла и так далее. Нельзя будет держать там собак и загромождать балконы крупными предметами: колясками, коробками, мебелью. Все это, считают чиновники, портит облик Петрозаводска. Штраф — тысяча рублей.

Сотрудники мэрии подчеркивают, что ограничения — инициатива самих горожан, которые неоднократно обращались к властям с просьбой улучшить внешний вид петрозаводских домов. Так ли это на самом деле, судить сложно. На публичные слушания пришли не больше 25 человек, и практически все они проголосовали «за».

А вот представитель городской прокуратуры Илья Яковлев — против. По его словам, балконы и лоджии — это частная собственность владельцев квартир, и люди сами вправе решать, как их использовать. Более того, подобные предложения противоречат федеральному законодательству и имеют коррупционную составляющую.



РИА НОВОСТИ

Неопрятные балконы могут испортить впечатление от любого города.

по своему усмотрению — обивают «вагонкой», раскрашивают в немыслимые цвета. Дом, в котором есть несколько таких разномастных магазинчиков, не красит город. А если над ними еще и загроможденные ветхой мебелью и всяким тряпьем балконы, то все это вместе выглядит крайне нелепо.

— Лицо города — это фасады домов, — говорит главный архитектор Петрозаводска Владислав Куспак. — Значит, должны быть в порядке и лепнина, и балконы. Я уверен, что новая редакция документа позволит защитить архитектурный облик карельской столицы.

В то же время многие местные жители считают, что было бы правильно, если власти начали наводить порядок не с простыней и пододеяльников, а с ремонта фасадов и реконструкции старых зданий.

— Куда больше захлавленных балконов меня возмущает полуразрушенное здание бывшей детской поликлиники в самом центре. Пустые окна, обвалившаяся крыша — пугающее зрелище, — возмущается коренная петрозаводчанка Ирина Васькова. — Это деревянное строение, между прочим, считается объектом культурного наследия, но мэрия, которая так стремится следить за чистотой и благоустройством в Петрозаводске, ничего не делает для его спасения.

Скинуться на ремонт

ЖКХ

Власти еще двух регионов Северо-Запада — Новгородской и Псковской областей — определились с тарифами на капремонт многоквартирных домов.

В Новгородской области минимальный размер взноса составит 5,08 рубля за квадратный метр для домов с плоской крышей и 5,93 — для домов со скатной крышей. Как сообщают в департаменте по жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу, квитанции с новой строкой «взносы в фонд капремонта» новгородцы получают в октябре 2014 года.

На Псковщине минимальный размер отчислений на капремонт немного больше — от 5,95 рубля для домов без лифта до 6,95 для домов с лифтами. Это ниже федерального стандарта, утвержденного для Псковской области, подчеркивают в местной администрации. По словам председателя комитета по делам строительства и ЖКХ Дмитрия Быст-

рова, псковичи начнут платить за капремонт с декабря.

Уточним, что власти утверждают только минимальный размер взноса на капитальный ремонт, жильцы же вправе принять решение увеличить сумму отчислений на общем собрании собственников.

МАКСИМ ШИРШОВ,
НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ,
ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

СПРАВКА «РГ»

Самые маленькие отчисления на капремонт в Северо-Западном округе будут платить жители Мурманской области. По планам регионального министерства энергетики и ЖКХ, минимальный взнос здесь составит всего 1 рубль с квадратного метра для деревянных домов ниже трех этажей и 3 рубля — для остальных домов. В Санкт-Петербурге планка тоже занижена — 2 рубля. А вот в Калининградской области размер взносов будет примерно таким же, как в Новгородской и Псковской — 5,9 рубля.

Заплати и стой спокойно

ПРОЕКТ

Платные парковки появятся на улицах Петербурга к 2016 году, заявили исполняющий обязанности руководителя комитета по развитию транспортной инфраструктуры Анатолий Мишанин.

Планируется, что первые паркоматы появятся в районе Новой Голландии. Точнее, на территории, ограниченной набережными Невы, Фонтанки и Крюкова канала, а также улицей Декабристов, Лермонтовским проспектом и площадью Труда.

По предварительным расчетам, будет оборудовано около 21 тысячи машино-мест. Стоимость услуги — от 50 рублей в час. Оплатить стоянку автовладелец сможет наличными или картой через паркомат, а также с помощью SMS. Инициаторы пилотного

проекта планируют также внедрить в систему возможность использования единого электронного кошелка «Подорожник».

На проведение эксперимента планируется потратить два миллиарда рублей, основная часть средств будет взята в кредит.

— На сами платные парковки потребуется не больше 600–700 миллионов, — уточняет генеральный директор центра транспортного планирования Петербурга Рубен Тертерян, — остальная сумма уйдет на сопутствующие сервисы, в том числе создание приоритета для общественного транспорта на дорогах и перекрестках, системы информирования о прибытии транспорта на остановках, системы фото- и видеодетекции.

ОЛЬГА ШЕН,
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

В детсад через Интернет

ОБРАЗОВАНИЕ

С 1 марта жители Новгородской области могут записать сыновей и дочерей в детский сад через Интернет. Для этого достаточно зайти на специальный портал, зарегистрировать адрес электронной почты и заполнить заявление.

В заявке необходимо указать дату подачи, сведения о ребенке, желаемый район и три предпочитаемых детсада. Кроме того, к заявлению потребуется приложить скан-копии или фотографии документов: свидетельства о рождении ребенка, паспорта заявителя, медицинских справок для детей с ограниченными возможностями здоровья и документов, подтверждающих льготы (если они есть).

На портале зарегистрированы 272 дошкольных учреждения Новгородской области, в том чис-

ле 61 детский сад Великого Новгорода. Как уточняют в городской администрации, право записать малышей в детсад через Интернет имеют родители или законные представители детей в возрасте от двух месяцев до семи лет. За статусом заявления можно наблюдать в режиме онлайн в личном кабинете, который создается при регистрации.

Родители, у которых нет доступа в Интернет или возможности отсканировать документы, могут подать заявление по старинке — в письменном виде в городские и районные комитеты по образованию.

УЛЬЯНА ВЫЛЕГЖАНИНА,
НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОНТАКТ

Новгородский портал для записи детей в детский сад через Интернет: novsad.novreg.ru

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Санкт-Петербурге городской закон об административных правонарушениях предусматривает ответственность за самовольное переоборудование или нарушение наружного оформления фасада здания, строения, ограждения и их элементов. Вне закона оказывается не только самовольное перекрашивание фасадов или остекление балконов, но даже замена старых деревянных окон на современные стеклопакеты. По правилам, на такое переоборудование необходимо получать разрешение, поскольку проектом оно не предусмотрено. Однако когда власти попытались применить требование о наличии разрешения, это оказалось попросту нереально. Попытка чиновников заставить горожан заплатить дважды — сначала за новые окна, потом за разрешение на их установку — чуть не вылилась в народные бунты.

В действующих Правилах содержания и ремонта фасадов зданий и сооружений в Петербурге так же сказано, что «при эксплуатации и ремонте балконов и лоджий не допускается их произвольное остекление и изменение габаритов, изменение цветового решения, рисунка ограждений и других элементов». Однако на практике ограничения касаются только зон охраны исторического наследия.

Исключение составляют дни проведения Петербургского международного форума, когда чиновники и участковые лично ходят по квартирам, убеждая убрать «лишнее» с балконов, чтобы перед иностранцами не позориться.